

地铁八号线

第一卷

第二章 二次元

九年前。

被向同学借来的《唐国卡通》杂志里的《黄漠的花》连载动漫深深吸引的四年级小学生张东亚并未注意到讲台上被班主任老师牵着手走进来的沈乐瑶。“从今天起，沈乐瑶同学就是我们班级大家庭中的一员了。做一下自我介绍吧。”“大家好，我叫沈乐瑶，嗯，是从汪井小学转学来的，喜欢看动漫、玩《采矿飞船》。”“欢迎乐瑶！你就坐那个座位吧。”班主任拍拍手，并指向张东亚身边的空位。“接下来，我们开始早读。”沈乐瑶放下书包，与躲在一本立起来的语文教科书之后茫然的张东亚四目相对。

“你也看这个呀。”

“是的。”

“如果我是黄漠，一定会不戴头花去看李亦升的球赛的，因为……”

“不过我觉得原来的剧情更好，因为……”

……

进入初中的张东亚，依然深深怀念着过去和同学们共同玩乐的六年时光，和那位腼腆稚趣的同桌。然而，完全陌生的现实环境与内心回忆的巨大落差让张东亚逃避向了学习的空间。“只要取得更好的成绩，我就能功成名就，进而拥有我想要的一切吧。”在这种稚嫩思想的指引下，张东亚身边的物理世界逐渐失去了欢笑的声音，取而代之的是成绩单上越来越小的名次和越来越大的分数。终于，三年后的张东亚以全初中第一的中考成绩考入全市最好的高中的实验班，也和沈乐瑶再次成为了高中同学。

然而，在汇聚了全市精英的高中的第一次月考成绩，就给了张东亚沉重的打击。班级中游偏上、全校五十多名，让张东亚感受到了深深的挫败感。一百五十多名的沈乐瑶的安慰并没有让张东亚走出失败的阴影，面对窗外夜月在家里黯然落泪的张东亚，多次下定了要勇往直前、战胜一切的决心，心无旁骛、夜以继日地刷着一套又一套题、一张又一张卷。张东亚并没有意识到，发现他性情大变时沈乐瑶眼角的抽搐，和望着他的背影尽力追随时感到的感伤。

……

“乐瑶，你高考成绩是多少分呀？”

沈乐瑶一愣，她没想到三个月未见的张东亚遇到她时说的第一句话竟然是这个。

“616分。你呢？”

“我是634分。哦……，我是人工智能专业，智能计算学院，你是材料学系吧？”

“是，材料学专业。”沈乐瑶顿了一下，继续说，“你知道昨天这里一楼举办了漫展吗？”

“漫展？漫展是什么？”

“啊？”初中以后的张东亚，就很少再接触游戏和动漫了，高中三年他和她的交流也仅限于学习和吃饭而已。“漫展就是喜欢动漫的同好们一起交流、游戏的地方，很多人会装扮成动漫中人物的形象，来表达他对动漫和人物的喜爱，这种装扮行为也叫做cosplay，简称cos。漫展上还有跳舞、有摊贩售卖动漫的同人制品，很好玩的！昨天举办的是WIAE（Wander In the Anime Expo）漫展，网上说是平顺规模最大的漫

展呢。全称叫漫游二次元国际博览会。”

“二次元是？”

“就是动漫风格的别称啦。因为动漫都是画在平面的纸张或者屏幕上，所以也叫二次元。”

“那理论上，《虎来袭》这种动画片也算二次元喽？”张东亚回问道。

“嗯……广义上来讲也算吧。”

昨天在地铁上遇到的穿动漫服饰的人，也许是去漫展的了？张东亚心想。

一前一后的两人慢慢走下国家会议中心的楼梯。望着公园远处由银白色的线条缠绕包裹出的椭圆体育场和仿若蓝色玛瑙镶嵌而成的方体游泳中心，两人像是从高考的战场中取得胜利的国王和王后，迈下壮阔宫城前的胜利之阶。但在张东亚眼中，这里既不是宫城，也不是胜利。“不是宫城”是事实，因为真正的宫城坐落在地铁八号线的正中心，也是唐国的政治中心；“不是胜利”则是张东亚的主观认识。虽然两个人都是第一次来到沃得斯泡公园，但开心的沈乐瑶并没有注意到走在前面的张东亚昂起头颅上的表情并不是笑容，而是遗憾与惆怅。

张东亚和沈乐瑶在浩大的沃得斯泡公园里闲逛了一圈，各有心事地聊了聊最新的动漫，和高中、小学的故事。“我们坐地铁回去吧？”“好的。”“我看了下地图，坐八号线到华安桥站，然后换乘七号线就可以啦。”

……

“我们一起去食堂吃饭吧。”走出平师大地铁站的沈乐瑶歪头一笑，张东亚点点头，一股莫名的悸动将他心中的惆怅隐藏起来。怎么说呢，感觉沈乐瑶有点……可爱？张东亚也描述不清那种感觉。弯弯的眉眼中似乎有一种温热的力量，在浸润着他的心房。

张东亚再一次路过平师大体育馆南侧的学生组织摊位，这里已经空空如也，只剩下一些散乱的桌椅和一排排的海报。逐个浏览海报的张东亚并没有对这些花花绿绿的世界产生多大的兴趣，反而是身边侧目欣赏的沈乐瑶让他第一次近距离感受来自女性的魅力。与小时候面对动漫的嘻笑不同，沈乐瑶的一颦一笑中已经失去了往日的稚嫩和活泼，而是多了感性与从容。忽然，她的瞳孔中闪烁出一道光亮，转过头来叫到，

“平师大居然有动漫社欸！你看！”

“动感天地动漫社招新啦！我们希望为有共同兴趣的同学们搭建交流的平台，一起分享快乐！漫绘部、歌舞部、cos部，欢迎你的加入！”彩虹色的艺术字搭配超长黑色双马尾的动漫女生形象，摊开双手似乎在向每个驻足观看的学子表达迎接的热情。沈乐瑶拿出手机对准海报上备注着迎新群的通讯二维码，“你也来看看吧！”“好的。”张东亚也掏出手机，加入了群聊。

面对已经清扫干净的整整齐齐的桌椅，两个人茫然无措地望着空无一人的食堂。

“会不会是饭点儿过了，所以食堂关门了啊？”张东亚猜测到。刚才的手机屏幕上清楚地显示着时间是13:04。“那……那怎么办？”“回宿舍点外卖吧。”“啊，那好吧，我宿舍在那边的学八楼，你呢？”“我住学五，在那边。那我走了，再见。”“以后再见！”九月的艳阳将光束泼洒在沈乐瑶的脸上，看着张东亚逐渐远去的背影，她感觉心里暖洋洋的。

冷风环绕的109寝室里，两台笔记本电脑搭在罗致新和高凝面前的桌子上，陆正阳可能是有事情出门了。一看到张东亚回来，罗致新便歪嘴打趣道，“跟‘阿瑶’玩得怎么样啊？”“啊？”张东亚忽然意识到，沈乐瑶的通讯名称就是“阿瑶”。“我刚看到你和——‘阿瑶’刚才进动漫社的招新群了。”张东亚不置可否地笑了笑。

“你玩《本尊》吗？”“就是那个‘本尊启动’的本尊吗？”“是。”“没玩过。”

张东亚摇摇头。“《本尊》好玩的啊。”高凝也开了口。打开手机的张东亚发现，高凝也在动漫社的招新群里。“《本尊》是这两年很火的游戏，也是二次元风格的游戏，你可以下载玩玩试试。”“对啊，我俩现在就在玩《本尊》。”“而且手机上也能玩，电脑和手机的数据是互通的。”“行，那我下载看看。”刚点完外卖的张东亚也打开了电脑。

“《本尊》是由面碱团自主研发的一款全新开放世界冒险游戏。游戏发生在一个被称作「兰提斯」的幻想世界，在这里，被圣尊选中的人将被授予「尊之勋」，导引化行之力。你将扮演一位名为「漫行者」的神秘角色，在自由的漫行中邂逅性格各异、能力独特的同伴们，和他们一起击败强敌，找回失散的家人——同时，逐步发掘「本尊」的真相。”出圈到连张东亚也听说过的游戏让他检索起了有关《本尊》的资料。这部在网络上声量浩大却毁誉参半的作品吸引了他的好奇心，也让等待着运送的外卖和下载的游戏的张东亚看起了《本尊》的入坑攻略视频。

.....

“你要现在入坑可太合适了。《本尊》可以联机，我和高凝都可以带你打。”

战狗传说

本尊